

在现代化新征程中 奋力出彩

首次牵手央企 打造产业集群

发展现代农业 推进乡村振兴

舞钢市与中储棉公司 签约物流购置项目

舞钢市与河南农大 签订校地合作协议

本报讯(记者杨德坤)12月23日,舞钢市与中储棉公司在该市产业集聚区举行中储棉物流购置项目签约揭牌仪式,首次引进央企入驻,积极响应上级项目建设动员令,开启精纺及纺织产业集群建设新纪元。

舞钢市是中国三大紧密纺纱线生产基地之一、中国纯棉特色产品生产基地、河南省最大的原棉仓储基地。今年以来,该市坚持“项目为王、工业为先”,持续强化“大抓产业、抓大产业”发展导向,始终秉持“借势发展、借势超车”发展意识,围绕做大精纺及纺织主导产业,大力推进“精纺-织造-印染-家纺服装”和“原棉-水刺无纺布-棉柔巾、卫材等日用品”以及

“棉花仓储-物流-辅料生产”3条产业链补链延链强链,推动精纺规模在110万吨基础上再上规模,建成百亿级精纺及纺织产业集群。

中储棉物流购置项目是中储棉公司落实“三个一批”项目建设、完善储备棉规模布局的“开篇之作”。项目占地328亩,总建筑面积11万平方米,可存放20万吨棉花。项目签约落地后,中储棉公司将凭借在储备棉及其他业务方面的优势,为舞钢市超百万锭纺织产业长期稳定发展提供坚强保障。双方将合力谱写企地合作新篇章,共同为服务实体经济、服务国家战略作出更大贡献。

本报讯(记者杨德坤)12月23日上午,舞钢市与河南农业大学在该市党群服务中心会议室举行校地合作框架协议签约仪式。双方将在农业产业培育、科研成果转化、科研教学实习、农业创新示范和乡村振兴等方面加强合作,共同推进舞钢市现代农业高质量发展。

舞钢市与河南农大合作关系源远流长、稳定发展。经过前期多次沟通、讨论和研究,此次顺利签署校地合作框架协议,是双方合作的延续和升级。下一步,舞钢市将依托自身鸽、茶、菌、羊、中草药等特色产

业以及着力打造“三产融合、文旅兼容”的现代农业产业集群的发展定位,通过借助河南农大农业科技领域“领头羊”“排头兵”地位和资源优势,在双方原有合作基础之上,再在更宽领域、更广范围、更深层次上进一步深化双方合作关系,实现优势互补、共同发展,树立校地合作典范,助推乡村振兴战略在舞钢市落地生根。

当天的签约仪式结束后,河南农大一行人还在舞钢市主要负责同志的陪同下,到枣林镇天成鸽业公司等实地调研。

改造管网 更新设备 舞钢市加紧提升城市集中供暖率

本报讯(记者杨德坤)12月21日,记者从舞钢市相关部门获悉,今年以来,该市加紧办理民生实事,及时授予供暖企业特许经营权,多次与河钢集团舞钢公司对接协调,促进了舞钢公司与供暖企业合作,提升了城市的集中供暖率。

该市高度重视、积极引导,由供暖企业投资2000万元,对朱兰、寺坡、院岭3个街道的供热管网进行改造,对换热首站设备进行更新,加装两台200kW水泵,将原先DN400的余热利用管道全部换成DN600管道,实现余热管网与城区管网的有效对接;完成龙寓花园供热管网、寺坡锅炉房换热总站和11个小区换热站改造工程,全面提升已供暖区域的供暖效果。

针对城区区域供暖热源不足、城市供暖管网融资较难等问题,该市督促供暖企业加大投资力度,加紧加快城市供暖设施建设,促成供暖企业与中加公司达成余热利用协议,提升余热利用率;同时积极谋划利用舞阳矿业公司矿坑建设一座反季节储能站,实现夏季储能、冬季供暖。

舞钢市财政局开展廉洁提醒约谈

本报讯(记者杨德坤 通讯员康岩稀)12月24日,记者从舞钢市财政局获悉,“双节”来临之际,为进一步严明廉洁纪律、敲响廉洁警钟,该局对党员干部开展节前廉洁提醒约谈,营造风清气正的节日氛围。

该局按照一把手约谈副职、副职约谈各股长、股长约谈职工的方式开展廉洁提醒约谈,层层传导压力、层层落实责任,引导党员干部提高认识,筑牢防线,把牢思想“总开关”,拧紧党纪“螺丝”,确保不踩红线、不碰雷区,锤炼忠诚干净担当的政治品格,树立财政干部队伍形象标杆。

接受约谈后,该局党员干部纷纷表示,将严明作风纪律,坚持抓早抓小,树立财政干部良好形象,确保健康、廉洁、文明过“双节”。

G240 舞钢市迎宾大道升级改造完工

八里河桥完成改造已通车

本报讯(记者杨德坤)12月26日,记者在G240舞钢市迎宾大道(舞阳县界至武功转盘路段)沿线看到,改造后的道路宽敞整洁,人行道、机动车道视野开阔,行道树排列整齐,道路沿线街区还规划有集中停车场等。“这一段升级改造工程的顺利完工,将极大地改善沿线群众的交通出行环境。”该市交通运输局有关负责人说。



作为出入舞钢市的重要通道,迎宾大道一度出现沿线过村路段不规整、绿化及路缘石缺失,且局部已成为村民菜地等情况,存在安全隐患,居民出行环境较差。今年以来,为提高城市品位,营造良好宜居环境、助力乡村振兴,舞钢市以“美丽公路”创建为契机,决定对迎宾大道进行升级改造,在与舞阳县交界处牌坊南北两侧打造游园,改善居民出行环境。

与此同时,始建于上世纪60年代并历经两次改造维修的G240保台线八里河桥,经过70多天的封闭交通管制改造施工,也于近日顺利完工通车(如图,杨德坤摄)。改造后,该桥全长46米、宽30米,其中净宽23米,两侧各有3米

宽人行道和0.5米高混凝土防撞护栏,桥梁承载能力、安全保障能力等得到显著提升。

此段道路的具体改造内容包括增设人行道,整条路绿化带宽两米,其中枣林镇街区彩色人行道宽3米,路段绿化采取立体模式,塔松、樱花树、百日红等高中低植株错落有致,对绿化造型缺失处进行补栽;将全线老旧混凝土路缘石全部更换为花岗岩,并重新施划交通标线。经过改造后,如今这条长十余公里的道路焕然一新,全线路宅分离,交通标识及停车位设置合理规范,路侧绿化设计通透美观,让人眼前一亮。

加强消防安全 落实疫情防控

舞钢市文旅局检查文化市场

本报讯(记者杨德坤)为切实做好文化市场冬季消防安全暨疫情防控工作,有效防止各类事故的发生,12月24日晚,舞钢市文旅局文化市场综合执法大队抽调执法人员,开展文化市场消防安全暨疫情防控工作落实情况大检查专项行动。

行动中,执法人员文明规范执法,对在检查中发现的疫情防控措施不规范的经营单位责令当场整改,对消防器材过期的经营单位提出限时整改要求。

本次检查中,该市文化执法部门出动执法人员8人,检查经营单位13家次,有效消除了安全隐患,进一步提高了经营场所工作人员的安全防范意识。

央视《新闻联播》关注舞钢乡村振兴

本报讯(记者杨德坤)12月23日晚央视《新闻联播》《我们的2021·千年梦圆 新程再启》栏目中,由舞钢市融媒体中心采访选送的节目被采用播发。这是舞钢市今年继多项工作被央视以及省、市级媒体关注后,对外宣传上取得的又一可喜成绩。

当天的《新闻联播》节目中,该市委组织部分派驻尹集镇清凉寺村驻村第一书记元启启出镜说道:“今年我们开始全面推进乡村振兴,第一书记就是要带领乡亲们继续奋斗,让乡亲们日子越过越红火。”

今年以来,该市高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,大力发展智慧农业、绿色农业、循环农业、高效农业,引导产业主体围绕“特”“精”“优”持续发力,做好特色种植业和特种养殖业两大文章,已形成“鸽、茶、菌为主导,中草药、特色林果、富硒作物为补充”的乡村产业发展格局。

小小庭院美 带来村庄美

互看互学、实地查看和评委会评审,最终,张永耀家的小院子和其他130户参赛庭院被评为“美丽庭院”。

“干净了自家小院,还能获奖,真是一举两得。”张永耀的妻子苗惠霞坦言,打造“美丽庭院”其实并不是啥难事。夫妻二人平时就喜欢种花种草,在院子里按照喜好和季节选取不同的花种精心种植、护理,一年四季花开不断,庭院常绿。与此同时,苗惠霞还动员全家人养成良好卫生习惯,坚持从日常生活中的点点滴滴做起,主动清理房前屋后的废弃物及卫生死角,室内室外始终保持干净整洁。

苗惠霞还动员全家人养成良好卫生习惯,坚持从日常生活中的点点滴滴做起,主动清理房前屋后的废弃物及卫生死角,室内室外始终保持干净整洁。

“美,确实是美,这样的庭院,别说是住了,就是看看心里也是舒服的,俺也想比照着学习学习呢。”连日来,前来参观者无不感慨。见大家伙儿的兴趣被调动了起来,苗惠霞不失时机地传授持家经验,

还把自己辛辛苦苦种养多年的花免费送给大家,并热心传授养花技巧。

如今,在张永耀、苗惠霞二人的带动下,张楼村已有十余户家庭参与“美丽庭院”创建。他们主动美化庭院,比庭院美、比生活美,人人充满精气神,家家参与大扫除,实现了一户家庭“一处美”逐渐示范带动起一个村庄“一片美”的良好效果。

(本报记者 杨德坤 通讯员 陈会敏)



美化家园

12月22日,施工人员在八台镇八台村美化花坛。连日来,该镇掀起人居环境整治热潮,党员干部群众纷纷行动,清除卫生死角,美化家园。

本报记者 杨德坤 摄

党建生产同频共振 生态效益相辅相成

舞阳矿业公司高质量发展结硕果

本报讯(记者杨德坤)2月份生产铁精矿8.89万吨,比上年同期增产5.23万吨;9月份生产铁精矿13.83万吨,再创历史新高;11月份公司仅八台矿就生产铁精矿7.87万吨,创建矿以来单月产量最高纪录……近日,在位于舞钢市钢城路西侧的安钢集团舞阳矿业公司,党委书记、董事长薛国平向记者晒出今年以来该公司高质量发展的成绩单。

今年以来,该公司坚持党建引领,做好主业生产经营、非矿产业发展、绿色矿山建设,在“党建领航、班子引领、干部走在前列”的工作机制下,强化项目建设、注重产业引领,融入地方“一黑、一白、一绿”主导产业格局,重效益、树标杆、强活力,逐步形成党建与生产同频共振、生态与效益相辅相成的高质量发展良好局面。

在突出铁精矿主业的基础上,该公司超前谋划布局,重视非矿产业发展,实施了“精矿生产、非矿开拓”同步走、两手抓的发展新机制,积极推进“资源依赖型”向“多元创效”转变,围绕产业上下游链条延伸拓展,积极培育企业新的效益增长点。

长极。本月初,该公司与湖北华祥合金公司签订钒钛合金项目投资合作协议,进军冶炼优质特种钢关键材料领域,助推钢铁生产升级换代。“这也是继钢铝厂、安舞砂石骨料公司、铭波充填材料公司之后,公司加快转型发展、延伸产业链谋划投建的第四个非矿产业项目。”该公司非矿实业公司党支部书记范保卫说。今年前11个月,该公司累计销售钢铝2.22万吨(含2020年结转至2021年的销售量),实现销售收入2.77亿元,同时通过回收井下废钢、采矿废石,提取尾矿粗砂及磨前预选废石等方式实现销售收入3270.11万元,非矿产业总收入达到3.1亿元,企业在非矿产业领域挖潜创效的活力日益凸显。

在抓好企业增效的同时,该公司高度重视绿色矿山建设,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,积极响应安钢集团“自己动手、美化家园”的号召,针对



配备移动检测车

12月27日,一辆长13米多、重23吨的移动检测车停在舞钢市人民医院。为舞钢市人民医院成为首批20家配备检测车的县级医疗机构之一。

本报记者 杨德坤 摄